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T E G N A P 
t városházin a függetlenségi párt gyűlést 
urtott, melyet Ábrahám De/só nyitott 
meg. Kifejtette, hogy a kormány csak ugv 
érhet el kfilpolitikái sikert, ha 1 közsza-
badságok biztosítására demokratikus beren-
dezkedésre tér át. Gróf Batthyány Tivadar 
rámutat arra, hogy Friedrich kormányra-
jutása óta a keresztény és antiszemita jel-
szavakkal próbálják regenerálni a magyar 
politikai életet. Bethlen kormányának ki-
nevezése fontos etappot jelent, mert ugy 
a miniszterelnök, mint a bel- es' külügy-
miniszterek mindenkor a legszélsőbb kon-
zervatív. osztrák-barát, Rcrmanofil irány 
képvisel'"" voltak Rámutat arra, hogy 
András*) (iyuto. .aki mindig a l i t e r ig 
uolitika zászlóvivője volt, most elvállalta 
a klerikális vezér szerepét. Amióta a kc-
re.s/ténvpárt vezére lett, azóta ott a ke-
resztény jelszavakat inindinkáb!) a legiti-
mista politikai jelszavak helyettesitik. Áb-
rahám Dezső elnök bejelentette, hogy a 
párt vezetősége elérkezettnek látta az 
időt, hogy a párt a tettek mezejére lépjen. 
A nemzet közvéleménye, amennyire a vi-
szonyok megengedik, kezd felocsúdni lenyü-
gözóttségábol. A 1 illetlenségi párt vidéki 
szervei tömegesen jelentkeznek és sürge-
tik, hogy a párt lépjen aktivitásba. A 
párt vezetősége azon inditváflyt terjeszti 
elő, hogy május 29-én délelőtt tartsanak 
országos gyűlést. A választmány hozzájá-
rult az elnökség indítványához és a gyű-
lés elkészítésére egy öttagú bizottságot 
küld ki. 

* 

Az Akadémia Wtassics Gyula Nemzetközt 
jogi értekezés cimü munkáját másodosz-
tályú nagy jutalmával koszorúzta ineg. 
Kautz Gyula mellekjutalmat kapott. Báró 
Láng Lajosnak A statisztika ii>rténete cimü 
munkájával mellékjutalmat nyert, mig a 
Marczibányi inellékjutalmat Finkey Ferenc 
A büntető perjog cimü munkájával nyerte el. 

* 

A mentelmi bizottság Kutkafalvy Miklós 
elnökletével tegnap délután folytatólag 
tárgyalta Beniczky Ödön mentelmi ügyét. 
Kihallgatta herceg Windiscligrütz Lajosné, 
szül. gróf Széchenyi Máriát, továbbá Win-
dischgrittz Lajos herceg nemzetgyűlési 
képviselőt, Hoffmann Józsefet, Windisch-
grátz inasát, Szankovich Dénes fővárosi 
tanácsjegyzőt, továbbá Gömbös Gyula és 
Lingaurr Albin nemzetgyűlési képviselőket. 

Az eddigi anyagra vonatkozólag Beniczky 
Ödön Írásban fogja észrevételeit megtenni 

akkor teszi meg indítványát a vizsgálat 
esetleges kiegészítése iránt is. Eziránt a 
bizottság elnöke fog intézkedni és a bi-
zottság legközelebbi illésén már előrelát-
hatólag érdemleges tárgyalás veszi kezdetét. 

» 

A legfelsőbb tanács megegyezésre jutott 
a Németország elé terjesztendő feltetelek 
kérdésében. Hir szerint abban egyeztek 
meg, hogy a Németországra rovandó 6600 
millió font sterling értékű kötelezettségeket 
5'/(-oa bonok kiadásával kell elismerni. 
Németországnak évenldnt százmillió fon-
tot kell fizetni és ki kell szolgáltatni kivi-
tele 2V/,-át. 

• 
Zanella kormánya azonnal megalakulása 

után táviratot küldött Washingtonba, Lon-
donba, Párisba, Belgrádba és Rómába, 
továbbá a legfőbb tanácsnak Párisba, mely-
ben az ujoiuian megalakult kormány tör-
vényszerűségének elismerését kérte. Teg-
nap délelőtt egy torpedónaszád ment Za-
nelláért, hogy tárgyalásokra hívja Caccia-
monl fiumei olasz követhez. A tanácsko-
zás a nyílt tengeren történt, mert Zanella 
aem mert olasz területre tépni. 

» 

A közélelmezési minisztériumban a jövő 
áví gaboaa beszolgáltatása ügyében Mayei 
jános közélelmezési min^ztei elnökletével 
tegnap délután bizalmas jellegű értekezlet 
volt. Az értekezleten elhangzott vélemé-
nyeket a pénteki minisztertanács elé ter-
jesztik. 

• 
Hughes államtitkár ncin jelentette ki a 

francia nagykövet etőtt, hogy Egyesült-
Államok visszautasítanak minden olyan 
rendszabályt, amely Németországnak gaz-
dasági téren való megsemmisítését vonná 
maga után. hanem azt hangoztatta, hogy 

-menkai kormány nem fog olyan német 
|av»latokat közvetíteni, amelyeket a szö-
vetségesek elfogadhatlannak tartanak. 

• 
Gróf Bethlen István miniszterelnök a 

hozzá intézett kérdésekre a következőkben 
válaszolt: 

A belügyminiszter úrral hivatalos uton 
voltunk és ma még, minthogy a dolog 
az előkésztés stádiumában var, — nem 
iahet bővebben nyilatkozni. Ha r dolog 
raígérik, a belügyminiszter ur részletesen 
nyilatkozik a nemzetgyűlésen a zalaeger-
«egi táborról. 

Ellentétek Anglia és Franciaország között 
— Amerika is a megszállás ellen van. — 

BUDAPEST, jnájus 4. A londoni 
konfetencián ilmét kiderült, hogy 
Anglia és Franciaország a német 
jóvátételi kérdés megoldásában nem 
értenek teljesen egyet. Azt, hogy 
Németország megfizesse a reá ki-
rótt sarcot, Lloyd Georgeval együtt 
az egész angol közvélemény helyesli, 
ellenben nem tartja megengedhetőnek, 
hogv Németország végleges elhatá-
rozásának megkérdezése nélkül ujabb 
megszállás történjék. A konferencia 
az angol felfogás gyözött. Ha Német-
ország aláveti magát az ultimá'um 
követeléseinek, a franciák nem való-
sithatják meg a nagyfontosságú 
iparterületek okkupálását. 

Franciaországban ujabban elége-
detlenség nyilvánul nieg. Egyes 
cikkekből szinte kiérezhető az aggo-
dalom, hogy a németek elfogadják 
a feltételeket és a megszál^sról le 
kell mondani. Ha emiatt Briandot 

a kamara elbuktatná, a napnál vilá-
gosabbá fog válni, hogy a franciák-
nak még a pénznél is előbbrevaló 
a németek teljes leigázása. Az ese-
mények további alakulása attól 
függ, hogy mire határozza el magát 
a német nemzet kormánya és parla-
menti képviselete. 

Csak magánhirek jelentik, hogy az 
Egyesült-Államok kormánya állást 
foglalt a megszállás ellen. A lég-
főbb tanács különben már megszö-
vegezte az ultimátumot és ugy ha-
tározott tegnap délutáni ülésén, hogy 
négy napon belül kézbesiiik a német 
kormánynak az ultimátumot és hat-
napi határidőt engednek a válaszra, 
amely nem lehet más, mint az összes 
feltételek elfogadása vagy vissza-
utasítása. Az utóbbi esetben azon-
ban megkezdődik a megszállás. A 
határidő utolsó terminusa szaksze-' 
rint május 12. 
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P é n z t á r 11-85. 

Ma, szerdán utoljára Május hó 4-én 

A tánckirálynő bájos főszereplőjével 

fr charentani kutya. 
Detektivtörténet 5 felvonásban. 

A főszerepben: Lya Mara és Johannes Riemann. 

Az amerikai nagynéni. 
Burleszk 1 felvonásban. 

Főszereplők: Bojda Juci, Maltyasovszky 

Előadások 5, 7 és 9 órakor. 
Ugy-e mondtam, 

jobban kell vigyázni. 
— A Tisza-pör mai tárgyalása — 

A Tisza-p5r mai főtárgyalását fél 
10 óra után nyitotta még GaQó 
István elnök és konstatálta, hogy 
a védők közül többen hiányoznak. 

Az első tanu dr. Hazslinszky 
Hugó rendőrorvos, aki elmondja, 
hogy rendőri bizottsággal ment ki 
a helyszínére, mert híre járt, hogy 
Tiszát meggyilkolták. Fél 6 után 
ment ki a Rcheim-villába. Tisza 
holtteste az ágyba volt fektetve, 
sérülései közül az egyik feltétlenül 
halálos volt. A halál belső elvírzés 
következtében állott be. Almássy 
Denise sérülése ő napon belül 
gyógyult. 

Ezután az elnök kérdéseire el-
mondja, hogy Szentkirályi főkapitány-
helyettes jegyzőkönyvet vett fel a 
merényletről és ki is hallgatta a 
kegyelmes asszonyt. Szentkirályi a 
jegyzőkönyv felvételénél igy szólt 
Tisza özvegyéhez: Ugye mondtam, 
hogy jobban kell vigyázni a ke-
gyelmes úrra. 

A tárgyalás folyik. 

Bírni i „MW'-ta 
Ha ön személyesen rendeli, lO*/«-al «1- w 

, cs6bb, n l n t bárhol. Telefon 11-34. 3 

Szeged, Feketesas-utca 13. szám 

Ma utoljára Ma utoljára 

OUNNAR TOLNÁS 

a Modern Faustban 
J l BCC iV f t ROS I M O Z I B A N 

Szegedi iparosok 
végezzék az egyetem 
épitési munkálatait. 

A vas- ós fémmunkások 
kő/gyűlése. 

SZEOED. május 4.* 

(Saját tudósítónktól.) 

A szegedi vas- és fémiparorok 
szakosztálya tegnap délután 6 óra-
kor tartotta az Ipartestület szék-
házában ez évi közgyűlésé*, amely-
nek egyik legfontosabb tárgya a 
tisztújítás volt. Az elnöki, jegyzői és 
pénztárnoki jelentések után megvá-
lasztották az uj tisztikart. Elnök lett 
Kecskeméti Antal, alelnök Hotya La-
jos, jegyző Tóbiás Lajos. 

A tisztújítás megejtése után Kecs-
keméti Antal tartotta ineg a pro-
grambeszédét, amelyben kitért arra, 
hogy az iparosság indolens a saját 
ügyeivel szemben. Igy történhetik 
meg az, hogy a kontárok érvénye-
sülhetnek. Kívánatosnak L<rja, hogy 
a szakosztály kérje meg az Ipartes-
tület vezetőségét, hogy minden esz-
közzel igyekezzen az iparosságot a 
mai közönyből felrázni. 

A nagyhatású beszéd után Sebes-
tyén József szakosztályi tag indít-
ványozza, hogy a szakosztály a 
többi szegedi ipari szakosztályokkal 
közössen járjon el az illetékes ténye-
zőknél és eszközöljek ki azt, hogy 
a Szegedre helyezendő egyettm épí-
tési munkálatait csakis szegedi ipa-
rosokkal végeztessék. Hosszas vita 
és több hozzászólás után a köz-
gyűlés elfogadta Sebestyén életre-
való indítványát és ezzel a közgyűlés 
véget ért. 

HIREK 
HARLEKIN DALA. 

Szerelmesen, vágyón cseng-bong alantom — 
formás a vers, formás a hangulat... 
De hogy mit érzek, azt magamba' tartom. 

Az ember búsan él s olykor mulat: 
mulat vak, ostoba konvenciókont 

•Kopott s reakciós a lélek, — ódon .. 

A csörgósipka súlyos, kinoz engem, 
de hordom s egyre bukfencet vetek, — 
aztán — szemembe' könnyel — kell nevetnem. 

Múlnak napok, letelnek bús hetek, 
zord hónapok is bánattelte évek ... 
A sorsot tűröm és még mindig élei 

Mindegy, hogy én a lelkemben mit érsek, 
a fő, hogy néktek kelljek, tessem én, 
kiket nem érdekel balsors s a végzet. 

Pénzért siró, pénzért vidám legény, 
porig alázva, felhőkig emelten, 
hazug szavakba rejtem el a lelkem. 

- S-r . 

— A tábori pUapök körútja. 
Zadravecz István tábori püspök teg-
nap este Zalaegerszegről Szombat-
helyre érkezett, ahol ma délelőtt a 
helyőrség jelenlétében misét r on-
dott, majd szentbeszédei tartolt. A 
püspök innen Kőszegre megy, ahol 
megbérmálja a katonai fóreálislákat. 

— Ismeretterjesztó-előadáa- A Keres-
kedelmi és Iparkamara, valamint az Ipar-
testület által együttesen rendezeM előadás-
sorozatnak hetedik számaként vasárnap, I. 
hó 8-án délután G órai kezdettel az Ipar-
testület székházában Kövesi Jenő tanitó-
képezdei tanár Föld és égitestek címmel 
tart előadást. Az előadás pontosan kez-
dődik. Érdeklődőket szívesen látnak az 
előadást rendező testületek. 

— A mait hónap anyakOnyvl statisz-
tikája. Az anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint a mult hónapban 164 lélek 
születet!, a halálozásod száma pedig 15f> 
volt. Az újszülöttek között törvényes 7G 
fiu, 68 leány, törvénytelen 8 fiu ós 5 
leány. Halva született 6 fiu, I leány. Meg-
halt 84 férfi és 71 nő. 

— Földbérló-szövetkezetek és a 
paprlkatermelés versenyképessé-
gének emelése. A Népfőiskoldsok 
Orsz. Széchenyi Szövetségének mező-
gazdasági és szövetkezeti szak-
osztálya áldozócsütörtökön délelőtt 
10 órakor a „Bohn" különtermében 
Gallér Kristóf és dr. Oulácsy Sándor 
elnöklésével gyűlést tart. Ezen a 
tisztikar beszámol a földbérlöszövet-
keeet szervezése érdekében eddig 
kifejtett működéséről. Csúcs József 
gazdaifju, főtitkár a dunántúli ha-
sonló szövetkezeteket ismerteti. Dr. 
Tóth Ede fővegyész pedig a pap-
rika-termelés versenyképességének 
emeléséről tart tájékoztató előadást, 
amit a szaktanácskozás követ. 

— A testnevelő iskola a gyermekek 
svédtorna kurzusát folyó hó 0-án dél-
után 5 órakor kezdi meg. Az úszásra be-
iratkozottak is jelenjenek meg. Jelentke-
zőket még fölvesz Komlósi sportüzlete, 
Kölcsey-utca 3. 

— Mottóvá vált a polgármester 
egy mondata. A Népfőiskoldsok 
Országos Széchenyi Szövetségének 
szegedi csoportja' kedves meglepe-
tésben részesítette ma dr. Somogyi 
polgármestert. A Szövetség ez év 
március 20-án megtartott díszköz-
gyűlésén ugyanis Somogyi polgár-
mester üdvözölte a Szövetségei a 
város közönsége nevében. Beszédé-
ben egy helyütt a következő kitétel 
szerepelt: „Mindig akkor bu-
kott el a magyar, valahány-
szor eltért Széchenyitől'. A 
Szövetség vezetősége, mint értékes 
jelmondatot klisiroztatta a fenti 
mondatot és azt klubhelyiségükben 
állandó figyelmeztetőül helyezték el. 
Mindezt a polgármesternek bejelen-
tették, aki természetesen hozzájárult 
a Szövetség eme ténykedéséhez. 

— Nem lehet olcsón vásárolni 
sehol, csak Deutsch Lajos bútor-

áruházában, Dugoiiics-tér I I . 301 


